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 (3)د 3112

 ّ0     : ل بالمعادلة الآتيةلديك التفاعل المتواشى الممج H   
2(g) 2(g) 3(g)

N 3H 2NH 

 :كيميائي لهرا التفاعل تتغيّس إذاإىّ قيمة ثابت التواشى ال     

a تغيّست التّساكيص. b  الطّغط.تغيّس c 
تغيّست دزجة 

 الحسازة.
d 

أُضيف عامل 

 مطاعد )ذفّاش(.
 

 (1)د 3131

 ( ّ0.1إذا علمت أىcK )لتّفاعل المتواشى الآتي:في ا             
(g) (g) (g)

A 2B 2C  

فتكوى قيمة )      
\

cKالمعادلة الآتية:( للتّفاعل المتواشى الممجّل ب    
(g) (g) (g)

4C 2A 4B  

a 10 b 210
 c 100 d 20 

 

 لرسازة تهقص قيمة ثابت التواشى عهد خفض دزجة الحسازة.فاعلات المتواشنة الماصة لفي التّ  (1)د 3112

 (3)د 3112

 (1)د 3131
 ( المواد الصلبةs )( كمريب فقط والطائلة )ّواشى.لا تظًس في عبازة ثابت الت 

 زتفاع دزجة الحسازة.فاعلات المتواشنة الهاشسة للرسازة تهقص فيًا قيمة ثابت التواشى باالتّفي   (3)د 3112

3112 

3112 

1993 

 لديك التفاعل المتواشى الآتي  :
(g) (g) (g) (g)

mA nB pC qD  

a    ) .اكتب عبازة ثابت التواشى الكيميائي لهرا التفاعل 

b    ) ما دلالة الجابت عهدما تكوى قيمتٌ كبيرة (1cK).علّل إجابتك . 

3111 
 ل المتواشى والماص للرسازة الآتيلديك التفاع  :

(g) 2(g) 2(g)
2HI H I  

 .ما أثس زفع دزجة الحسازة على ذالة التواشى. علّل إجابتك     

3111 

 ك التفاعل المتواشى الآتيلدي  :      
2(g) (g) 2(g)

2NO 2NO O  

a    ) ّفاعل.شى لهرا التّوااكتب عبازة ثابت الت 

b    ) ما أثس شيادة الطغط الكلّي فقط على ذالة التواشى. علّل إجابتك. 

1991 
 ّ(       فاعل العكوس الآتي في الدزجة ) يتم الت     :

2(g) 2(g) 3(g)
N 3H 2NH 

 .ما أثس شيادة الطغط الكلّي فقط على ذالة التواشى. علّل إجابتك     

 (3)د 3112

 المتواشى الممجّل بالمعادلة الآتيةفاعل ديك التّل:  

0 H       
3(g) 2(g) 2(g)

2SO 2SO O  

a    )  ثابت التواشى الكيميائي بدلالة الطغوط الجصئية لهرا التفاعلاكتب علاقة. 

b    ) علّل إجابتك. .ما أثس شيادة دزجة الحسازة على قيمة ثابت التواشى 

 (1د) 3112

 تواشى الممجّل بالمعادلة الآتيةلديك التفاعل الم  : 

2(g) 2(g) (g)
H I 2HI 

a    ) .اكتب عبازة ثابت التواشى الكيميائي بدلالة الطغوط الجصئية لهرا التفاعل 

b     )اقترح طسيقة واذدة لصيادة كميّة HI. 
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 (3د) 3112

 تواشى الممجّل بالمعادلة الآتيةل الملديك التفاع: 

3 4(s) 2(g) (s) 2 (g)
Fe O 4H 2Fe 4H O  

 المطلوب:     

a    ) ّواشى الكيميائيّاكتب علاقة ثابت الت 
pK ّفاعل.لهرا الت 

b    )  كميّة ما أثس شيادة
2

H فقط على ذالة التواشى. 

 (1)د 3112

  واشى الآتي في دزجة ذسازة مهاضبةالتفاعل المتلديك   : 

2 2(g) 2 (g) 2(g)
2H O 2H O O  

 المطلوب:    

a    ) ّواشى اكتب علاقة ثابت التpK ّفاعل.لهرا الت 

b    ) ا أثس شيادة الطّغط الكلّي فقط علىم  :    .ذالة التواشى .كميّة الأكطحين   لتواشى.قيمة ثابت ا 

 (3د) 3112

 ّبالمعادلة الآتية فاعل المتواشى المعبّس عهٌلديك الت:  
3(s) (s) 2(g)

CaCO CaO CO      

 المطلوب:     

a    )  اكتب عبازة ثابت التواشىpK .لهرا التفاعل 

b    )  ما أثس نقصاى كميّة
2(g)

CO ة التواشى. علّل إجابتك.فقط على ذال 

 (1)د 3119

 :يحدث التّفاعل المتواشى الممجّل بالمعادلة الآتية ❿
1

2(g) 2(g) (g)2
H Br 2HBr   في شسوط مهاضبة. 

 المطلوب:     

a    )  كميّة  شيادةما أثس
2(g)

Br .على ذالة التواشى. علّل إجابتك 

b    ) ط بين اكتب العلاقة التي تسبcK  و
pK لهرا التفاعل. 

c    ) اكتب علاقة ثابت التّواشى 
pK لهرا التفاعل. 

 (1)د 3131

 المجاوز تفاعل متواشى.   يُمجّل الصّكل ⓫

 المطلوب:    

a    ) لحاصل وواشنًاا اكتب المعادلة المعبّسة عو التّفاعل. 

b) اكتب عبازة ثابت التّواشى cK. 

1989 

             دزوجين في وعِِِِِِا  ضِِِِِِعتٌ مِِِِِِو يِِِِِِاش الهِِِِِِ (mo 0.4)( مِِِِِِو يِِِِِِاش اليِِِِِِود وmo 0.4) عَض ِِِِِِوُ :الدسأأأأأأول  ا  ى

 :( فرَدَثَ التّفاعل الآتي      )وضُدّو ذتى الدزجة   ،( 5)

2(g) 2(g) (g)
H  I 2HI 

   (.36يطاوي )واشى عهد تلك الدزجة وكاى ثابت التّ

 :      المطلوب

  تساكيص التواشى لكل مو المواد المتفاعلة والهّاتجة.اذطب 

  ِِِِِا ض ِِاشيّ إذا جعلهِ ِِصيخ الغِ ِِ غط المِ ِِعفَالطِّ ِِاى ع ابق ضِ ِِا كِ ِِة.     ي مِ ِِسازة ثابتِ ِِة الحِ ِِا  دزجِ ِِع بقِ ٌِِ مِ ِِوب: ليِ المطلِ

 لماذا.ما أثس ذلك على ذالة التّواشى. و
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3113 

اني الدسول  ال
ّ
          :الآتي في التّفاعلواشى عهد بلوغ التّ :ث

(g) (g) (g)
2B 2C D            :تكوى التراكيص 

1 1 1[B] 3 mo .        ,   [C] 12 mo .        ,   [D] 6 mo .  
   

 :المطلوب

 ّةاذطب التركيص الابتدائي للماد B. 

 ّفاعل.لهرا التّبدلالة التّساكيص واشى اذطب ثابت الت 

 ّة ة المتفككة مو المادّطبة المئويّاذطب الهB .في ذالة التواشى 

3112 

الثأأأأ الدسأأأأول  ال
ّ
ِِع  :ث 4)وُضِِ mo)  ِِو )مِِ

3
SO )  ٌِِعت ِِا  ضِِ ِِسازة   ( 20)في وعِِ ِِة ذِِ ِِا  إر دزجِِ ِِدّو الوعِِ ، وضُِِ

10)مهاضبة تفكّك فيًا  )مو  (%
3

SOذطب المعادلة )     : 

3(g) 2(g) 2(g)
 2SO 2SO O  

 :المطلوب

 .اذطب ثابت التواشى لهرا التفاعل 

 إجابتكعلّل ا أثس شيادة الطغط الكلّي فقط على ذالة التواشى. م. 

3119 

ابع الدسول  ال
ّ
                  :لديها التفاعل المتواشى الآتي :ر

(g) (g) (g) (g)
2A B 2C D  

    :فإذا كانت التّساكيص الابتدائية
1 1

0 0
[A] 2 mo .        ,   [B] 1.5 mo .

 
  

)واشى عهد التّ [C]وقد بلغ 
1

1 mo .


) .    

 :المطلوب

 ّواشى لهرا التفاعل.اذطب ثابت الت 

 ّة كة مو المادّة المتفكّطبة المئويّاذطب اله(A) ّواشى.عهد الت 

 ّواشى مع بقا  دزجة الحسازة ثابتة. ولماذا.ما أثس شيادة الطغط على يرا الت 

 (1)د 3111

 : عهد بلوغ تواشى التفاعل الآتي :اسس الدسول  الخ

2(g) 2(g) 3(g)
N 3H 2NH 

       :تكوى التراكيص
1 1 1

2 2 3
N 4 mo .       ,   H 5 mo .        ,  [ NH 2 mo .[ ] [ ] ]

  
   

 :المطلوب

 ّفاعل.واشى لهرا التّاذطب ثابت الت 

 ّلكل مو سكيص الابتدائيّاذطب الت (
2 2

H  ,  N). 

 ّصادز الهاتجة.ي إر شيادة كميّة ياش الهّاقترح طسيقة واذدة تؤد 

 (3)د 3112

ادس الدسول  ال
ّ
   :   د بلوغ التّواشى في التفاعل الآتيعه :س

(g) (g) (g)
A 3B 2C      ة ذسازة مهاضبة دزجفي

                                          :تكوى التراكيص

1 1 1[A] 1 mo .        ,   [B] 2 mo .        ,   [C] 2 mo .  
   

 المطلوب:

  اذطب قيمة ثابت التواشىcK لهرا التفاعل. 

 ّة لكل مو المادتيناذطب التراكيص الابتدائي (A  ,   B). 

 س شيادة الطّغط الكلّي علىبيّو أث  :a)            .ذالة التواشىb) ّواشى.قيمة ثابت الت 
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 (1)د 2014

أأأأأأابع الدسأأأأأأول  ال
ّ
4) عَض ِِِِِِوُ :س mo ) مِِِِِِو(HI ) ٌوضُِِِِِِدّو الوعِِِِِِا  إر الدزجِِِِِِة( 10)في وعِِِِِِا  ضِِِِِِعت ،                     

(1000 K( فتفكّك )مهٌ وفق المعادلة:        %10 ) 

(g) 2(g) 2(g)
2HI I H  

فإذا علمت أى ثابت الغاشات العام )
1 1R 0.082  .atm.mo .K 

).   

 :المطلوب

 اذطب كل مو ثابتَي التواشى :,c pK K. 

 ّو أثس شيادة الطغط الكلي في ذالة التواشى. علّل إجابتك.بي 

 (1)د 3112

اسنأأأأ الدسأأأأول  ال
ّ
)مِِِِو ( mo 5) عَض ِِِِوُ :ث

2
NO ) ٌوضُِِِِدّو إر دزجِِِِة ذِِِِسازة مهاضِِِِبة ( 10)في وعِِِِا  ضِِِِعت ،

       :الآتي فاعل المتواشىالتّ ثَدَفرَ

2(g) (g) 2(g)
2NO 2NO O  

)وعهد بلوغ التواشى كاى عدد مولات 
2

NO ) ًمطاويا(2 mo ) . 

 :       المطلوب

 .اذطب قيمة ثابت التواشى بدلالة التراكيص لهرا التفاعل الحاصل 

 ّمو  طبة المئوية المتفكّكةاذطب اله(
2

NO). 

 ّي فقط على ذالة التواشى. علّل إجابتك.ما أثس نقصاى الطغط الكل 

 (3)د 3112

اسأأأأأأع الدسأأأأأأول  ال
ّ
)مِِِِِِو  (mo 3)يُمِِِِِِصد  :ت

2
SO)  مِِِِِِع(3 mo)  مِِِِِِو(

2
NO)   ٌفي وعِِِِِِا  مغلِِِِِِق ضِِِِِِعت                

 :   التفاعل الآتيردث ي، ويُطدّو المصيخ إر دزجة ذسازة مهاضبة ف( 5)

2(g) 2(g) 3(g) (g)
SO NO SO NO  

0.25cK)فاعل واشى لهرا التّإذا علمت أىّ قيمة ثابت التّ )  .   

 :      لمطلوبا

 ة ثابت التواشى ما قيمpK لهرا التفاعل. 

 واشى.المتفاعلة والهاتجة عهد التّ لمواداذطب تسكيص كل مو ا 

 ّي فقط على ذالة التواشى. علّل إجابتك.غط الكلّما أثس شيادة الط 

 (1)د 3118

      :ادلة الآتيةيجسي في وعا  مغلق التّفاعل المتواشى الممجّل بالمع :عاشرةالدسول  ال

(g) (g) (g) (g)
A 2B C 2D  

  :عهد دزجة ذسازة مهاضبة، فإذا كانت التّساكيص الابتدائية

1 1

0 0
[A] 0.4 mo .     ,    [B] 0.6 mo .

 
    وعهد بلوغ التّواشى يصبح   

1

eq
[D] 0.4 mo . 

 .   

 :المطلوب

 ّواشىاذطب ثابت الت cK ّفاعل.لهرا الت 

  ما قيمةpK لهرا التّفاعل. 

  ما أثس شيادة( كميّة المادّةBفقط على ذالة التّواشى ). 
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 (3)د 3118

 يجسي التّفاعل الممجّل بالمعادلة الآتية:  :ادة  شررةالدسول  الح

(g) (g) (g)
B 3A 2 D 

( A( وعهِِِِِد التِِِِِّواشى كِِِِِاى عِِِِِدد مِِِِِولات المِِِِِادّة ) 10، في وعِِِِِا  مغلِِِِِق ذحمٌِِِِِ )عهِِِِِد دزجِِِِِة ذِِِِِسازة مهاضِِِِِبة

ِِاوي  5)يطِِِِِِ mo  ( ِِادّة ِِدد مِِِِِِِِولات المِِِِِِ ِِاوي )B(، عِِِِِِ 2( يطِِِِِِ mo   ِِادّة ِِدد مِِِِِِِِولات المِِِِِِ ِِاوي D)(، وعِِِِِِ                      ( يطِِِِِِ

(3 mo .) 

 المطلوب ذطاب:

  لهرا التفاعل بدلالة التراكيصقيمة ثابت التواشى. 

 ( التّسكيص الابتدائيّ لكلّ مو المادّتينA( و )B.) 

 الهّطبة المئويّة المتفا( علة مو المادّةBذتى بلوغ التواشى ). 

 (3)د 3119

اني  شررةالدسول  ال
ّ
 يحدث التّفاعل الممجّل بالمعادلة الآتية:  :ث

2(g) 2(g) 3(g)
N 3 2H NH 

   ( ٌِِ ِِا  مغلِِِِِِق ذحمِِِِ ِِبة، في وعِِِِ ِِسازة مهاضِِِِ ِِة ذِِِِ ِِا  10عهِِِِِِد دزجِِِِ ِِواشى كِِِِ ِِوغ التِِِِّ ِِولات:  ( وعهِِِِِِد بلِِِِ ِِدد مِِِِ                        ى عِِِِ

2ياش الهتروجين ) mo( وياش الهدزوجين ،)6 mo( وياش الهّصادز ،)4 mo  .) 

 المطلوب ذطاب:

  قيمة ثابت التواشى اذطبcK لهرا التفاعل. 

 اش الهدزوجين.اذطب التّسكيص الابتدائيّ لغ 

  ما أثس شيادة الطّغط الكلّي فقط على كميّة
2(g)

N. .علّل إجابتك 

 (3)د 3131

الثأأأ  شرأأأرةالدسأأأول  ال
ّ
ِِك :ث ِِو  (mo 4) يتفكِّ ِِدزوجين   مِ ِِوز الهِ ِِاش كلِ ٌ  يِ ِِعت ِِق ضِ ِِا  مغلِ في ، ( 20) في وعِ

 :    المعادلة وفقمهاضبة  شسوط

(g) 2(g) 2(g)
2HCl H Cl  

)فاعل واشى لهرا التّإذا علمت أىّ قيمة ثابت التّ
1

36cK ). لمطلوبا      : 

  اذطب التّسكيص الابتدائيّ لغاش
(g)

HCl. 

 واشى.التّ بلوغ عهد الجّلاث لمواداذطب تسكيص كل مو ا 

 لهّطبة المئويّة المتفكّكة مو ياش اذطب ا
(g)

HCl. 

  ما قيمة
pK.صري للتّفاعل الطّابق. علّل إجابتك

ة الح
سام

أ. أ




